



A Lampart ZIM salgótarjáni gyáregységében az idei esztendőben ismét aranyjelvényes szocialista brigád címet ért el a Madame Curie nevét viselő kollektíva. A tisztgató, lányokból és asszonyokból álló brigád a gyár laboratóriumában végzi nap mint nap a nagy figyelmet és pontosságot igénylő minőségi vizsgálatokat. Az elmúlt esztendőben több újítást nyújtottak be. A gazdasági megtakarításban jó eredményeket értek el. A végzett társadalmi munkájuk is számottevő. Képünk a mechanikai laboratóriumban készült, ahol Sziij Nándorné és Vargáné Vékony Mária, a brigád vezetője a zománcozásra kerülő lemezek szakitóvizsgálatát végzi.

Világ proletárjai, egyesüljétek!

NÓGRÁD

AZ MSZMP NÓGRÁD MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XXXIV. ÉVF., 105. SZÁM ÁRA: 80 FILLÉR 1978. MÁJUS 6., SZOMBAT

Brezsnyev és Schmidt pénteki találkozásán

Állandóvá kell tenni a leszerelés folyamatát

Ma 25 évre szóló keretmegállapodást írnak alá

Az MTI tudósítói jelentik: Két és fél órás megbeszélést folytatott pénteken délelőtt Leonid Brezsnyev, az SZKP KB főtájtára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke Helmut Schmidt nyugatnémet szövetségi kancellárral.

Leonid Zamjatin, a szovjet küldöttség szóvivője szerint

a megbeszélés fő témája az volt, mit kell tenni, hogy a politikai enyhülést katonai enyhülés egészítse ki,

Az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének rendkívüli leszerelési ülészaka elé terjesztett szovjet javaslatok ezt a célt szolgálják.

A Szovjetunió és az NSZK álláspontja ebben az alapvető kérdésben nem tér el egymástól, mindketten a békére és az enyhülésre törekednek.

Brezsnyev kiemelte: egyetért Schmidt kancellárral, aki már több ízben kijelentette, hogy az enyhülésnek nincs ésszerű alternatívája.

Mint Klaus Bölling, bonni kormányzó szóvivő elmondotta, a szovjet-amerikai SALT-tárgyalásokkal kapcsolatban Schmidt kancellár hangsúlyozta: országa, bár nem atomhatalom és nem is kíván nukleáris fegyverek birtokába jutni, erősen érdekelt abban, hogy a nagyhatalmak mielőbb fontos haladást érjenek el a fegyverek korlátozása terén. Reményét fejezte ki, hogy hamarosan sikerül megoldani a még nyitott kérdéseket. A kancellár pozitívan értékelte Brezsnyevnek azt a kijelentését, hogy a Szovjetunió nem törekszik katonai fölény megteremtésére.

A közép-európai haderőcsökkentési tárgyalásokkal kapcsolatban a nyugatnémet kormányfő leszögezte: személyes érdeke is fűződik ahhoz, hogy a nem túl távoli jövőben sikerüljön előbbre lépni a bécsi tárgyalásokon. Mint mondotta, kormánya kész részt venni minden lépésben, amely valóban gyakorlati eredményeket hoz a haderők és fegyverzet csökkentése terén.

A két államférfi megbeszélésén a leszerelési kérdésekről szólva röviden érintették a neutronfegyver problémakörét is. Mint Leonid Zamjatin elmondotta, a szovjet álláspontot erről a kérdéstről Brezsnyev már korábbi állásfoglalásaiban kifejtette. A Szovjetunió elítéli a neutronfegyver gyártását és javasolja, hogy arról kölcsönösen mondjanak le. Brezsnyev emlékeztetett arra, hogy a neutronfegyver rend-

szerbe állítása növelné a nukleáris háború veszélyét, a gyorsabbra süllyesztené az úgynevezett atomkűszöböt. A Szovjetunió javaslata tisztesseges, a neutronfegyver gyártásáról történő kölcsönös lemondás olyan becsületes megoldás lenne, amely egyaránt megfelel a Varsói Szerződés és a NATO biztonsági érdekeinek. Schmidt kancellár válaszában kifejtette a NATO ismert álláspontját a neutronfegyver kérdésében. A tárgyalásokon röviden érintették Nyugat-Berlin problémáját is. Mindkét szóvivő nyomatékosan leszögezte: az eddigi megbeszélések ez a kérdés nem szerepelt központi témaként. Leonid Brezsnyev aláhúzta. Derülőtől az itéli meg annak esélyeit, hogy a várossal kapcsolatos problémákat a négyhatalmi megállapodás alapján rendezni lehet. Schmidt kancellár megelégedéssel nyugtázta a szovjet államfő szavait.

Mint már jelentettük, Nyikolaj Tihonov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese és Nyikolaj Patolicsev szovjet külkereskedelmi miniszter pénteken délután másfél órás megbeszélést folytatott Bonnban Otto Lambsdorff gazdasági miniszterrel

a két ország kereskedelmi-gazdasági kapcsolatairól, a szombaton aláírásra kerülő új, 25 évre szóló keretmegállapodásról.

A Szovjetunió és az NSZK kormányközi gazdasági bizottsága szeptemberi moszkvai ülészakának előkészítéséről is szó volt a megbeszélésen. Ezen az ülészakon a többi között szó lesz arról, hogyan működhetnek közre az NSZK vállalatai a nyugat-szibériai iparvidék fejlesztésében, beleértve a tomszki olajfinomító felépítését. Szó volt a kompenzációs kereskedelem fejlesztésére vonatkozó szovjet javaslatokról is. A nyugatnémet gazdasági miniszterium szóvivője szerint az NSZK kormánya elvben nem ellenzi az ilyen kereskedelem kibővítését, azonban csak bizonyos körülmények között tartja azt megvalósíthatónak, különös tekintettel a nyugatnémet gazdaság strukturális sajátosságaira.

Csak tiezta forrásból!

Népdalkörök és parasztkórusok országos minősítése

A népdalkörök és parasztkórusok második országos minősítésére ma és vasárnap kerül sor Salgótarjában, a József Attila megyei Művelődési Központban. A rendezvényen 28 csoport, mintegy 700 szereplő vesz részt, köztük szlovák nemzetiségi csoportok is. Az ünnepi megnyitót Gulyás Jánosné, a Nógrád megyei Tanács VB művelődésügyi osztályának vezetője mondja. Ma Egyházassgerge, Kis-terenyé, Maconka, Mátramindszent, Karancseszki, Nemti, Cered, Vanyarc, Etes és Mihálygerge népdalkörök, illetve vegyes kórusai lépnek dobogóra. Vasárnap pedig: Nézsza, Rimóc, Erdőkürt,

Szanda, Mohora-Magyar-nándor, Legénd, Palotás, Bercel, Nógrádsipek, Ersek-vadkert, Nézsza-Nógrádsáp, Herencsény, Zabar, Hollókő, Kishartyán, Vizslás és Szurdapvölgy csoportjai szerepelnek. Nógrádban nagy hagyománya van a népi dallamkincs ápolásának. Helyi kezdeményezésre, először 1973-ban tartottak megyei bemutatót Magyaránódonban, 1977-ben pedig megyei minősítés volt ugyancsak e községben. (Mint ismeretes, a Népművelési Intézet 1975-ben hirdette meg először a pávákörök országos minősítését.) A mostani kétnapos rendezvény célja, hogy felmérje e

mozgalom helyzetét, s a szakmai zsűri további útmutatást adjon a mozgalom továbbfejlesztéséhez.

Nógrádban jelenleg folyamatosan mintegy harminc csoport működik. Ennél jóval több az alkalmi csoportok száma, amelyekben jóformán minden korsorztály képviselteti magát. Népdalköreink többségénél vitathatatlan a fejlődés. A csoportok elsődleges feladata a hagyományörzés. A népdalkörök többsége a dalokat élő előadás (nótafa) után tanulja. Elkerülhetetlen, hogy a források kiapadva egyes dalok „slágerré” váljanak, gyűjtőmunkát kevés csoportvezető tud végezni. Értékelendő, hogy egyértelműen műdallal csak elvétve találkozunk e kórusok repertoárjában. Azonban mindenekelőtt a gyűjtőmunkában, a kórusok belső életének szervezésében szükség van az előrelépésre.

E kétnapos rendezvény főleg szakmai segítséget jelenthet csoportjainknak, azon túl, hogy széles nyilvánosság előtt adhatnak számot tudásukról.

Ideológiai továbbképzés művészeknek

Képzőművészek, írók, művésztanársok részére szervezett ideológiai továbbképzést tegnap Salgótarjában a Nógrád megyei Tanács VB művelődésügyi osztálya. A megyében élő alkotók a megyei József Attila Művelődési Központ klubjában találkoztak dr. Gordos Jánossal, a Magyar Szocialista Munkáspárt Nógrád megyei Bizottságának titkárával. Dr. Gordos János, az MSZMP KB legutó-

bi ülésén elhangzottak, illetve a KB-határozat alapján szólott részére szervezett ideológiai továbbképzést tegnap Salgótarjában a Nógrád megyei Tanács VB művelődésügyi osztálya. A megyében élő alkotók a megyei József Attila Művelődési Központ klubjában találkoztak dr. Gordos Jánossal, a Magyar Szocialista Munkáspárt Nógrád megyei Bizottságának titkárával. Dr. Gordos János, az MSZMP KB legutó-

Kitüntetések a Vöröskeresztnél a világnap alkalmából

A Magyar Vöröskereszt több mint egymillió tagjának, a lakosság mind szélesebb körének cselekvő együttműködését kéri a Vöröskereszt V. kongresszusa határozatainak végrehajtásához. Mindenekelőtt ezt jelenti számunkra a május 8-i vöröskeresztes világnap idején, a „Csatlakozz hozzánk” — mondotta Hantos János főtájtár, azon az ünnepségen, amelyet pénteken tartottak a Vöröskereszt országos központjában a közelgő világnap alkalmából. Megemlékeztek a mintegy 130 országot átfogó mozgalom megalapítója, Henry Dunant svájci író és publicista születésének 130. évfordulójáról is.

Az ünnepségen — amelyen részt vett Vidovszky Kálmán, az MSZMP Központi Bizottságának alosztályvezetője és Medve László egészségügyi miniszterhelyettes — Geger Kiss Pál akadémikus, a Vöröskereszt elnöke kitüntetésekkel adta át. A mozgalomban végzett kiemelkedő tevékenységéért 79-en kapták meg a „Vöröskeresztes munkáért” kitüntetés arany fokozatát. Az idén harmadik alkalommal ítélték oda a „Szocialista társadalmi gondozásért” emléklapokat az egyedülálló idős emberek ellátásában öt évnél régebben közreműködőknek. Az emléklapokat 21-en kapták meg. (MTI)

Hosszabb távú együttműködés jegyében

Heltai András, az MTI tudósítója jelenti:

Az amerikai mezőgazdasági miniszter a kétoldalú kereskedelem bővítéséről, hitelkapcsolatokról, agrártudományi tapasztalatcseréről készült tárgyalni Budapesten és bizik abban, hogy az eddigi együttműködés talaján még szélesebb körű kapcsolatok alakulnak ki a magyar kormány illetékes vezetőivel. Robert Bergland, a Carter-kormány mezőgazdasági minisztere (politikai tiszte előtt farmer) szombaton európai körútra indul, amelyen túlnyomórészt szocialista országokat, egyebek között a Szovjetuniót, Lengyelországot, Romániát keresi fel, majd dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter meghívására egy napot tölt hazánkban. Ez lesz egyébként a harmadik személyes találkozó a két ország mezőgazdasági vezetői között. Robert Bergland az MTI washingtoni tudósítójának

adott nyilatkozatában hangoztatta: „már eddig is érinkezésben állottam a magyar kormány illetékes képviselőivel. A budapesti megbeszélésektől azt várom, hogy megismerjék: hosszabb távra milyen tervei, szükségletei vannak a magyar gazdaságnak — s milyen szerepe lehet ezekben a tervekben amerikai vállalatoknak. Lehetőséget látok rendszeres cserekapcsolatra a mezőgazdasági tájékoztatásban és kétségkívül vannak a magyar agrártudománynak olyan vívmányai, amelyek az amerikai tudományos körök érdeklődésére tarthatnak számot. Személyesen, első kézből szeretnék tapasztalatokat szerezni — mint mezőgazdász, s mint érdeklődő magánember egyaránt. Bizonyos vagyok benne, hogy — az eddigi együttműködés talaján — még szélesebb körű, szívélyes, baráti kapcsolatok alakulnak majd ki Budapesten.”

A kérdésre, hogy — szükség-szerű párhuzamként — hogyan növelheti hazánk az Egyesült Államokba irányuló kivitelét, Robert Bergland kijelentette: „világos, hogy egyetlen ország sem viselheti el hosszabb távon, ha a kereskedelmi mérleg partnerével szemben kiegyensúlyozatlan. Látogatásom egyik fontos célja éppen az, hogy felmérjük: a hagyományos magyar exportcikk, mint például a hűsésztmények mellett, milyen más magyar termékek lennének alkalmasak az amerikai piac számára — így a mezőgazdasági cikkeken túl ipari gyártmányok is.”

E vonatkozásban a miniszter elmondotta: a kormány, azon belül a mezőgazdasági tárca, amellyel van hogy, törölké el az Egyesült Államok és a szocialista országok kereskedelmét, hitelkapcsolatait politikai okokból akadályozó amerikai megköltöttségeket.

Leonyid Brezsnyev, az SZKP Központi Bizottságának főtájtára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke pénteken Bonnban találkozott a nyugatnémet kormánykoalíciót alkotó két párt — a szociáldemokrata és a szabaddemokrata párt — parlamenti frakciónak elnökével, — Herbert Wehnerrel és Wolfgang Mischnickkel.

A két nyugatnémet politikus kijelentette, hogy elégedett a Leonid Brezsnyev és a Német Szövetségi Köztársaság vezetői között folyó tárgyalásokkal. Mindketten hangsúlyozták, hogy továbbra is készek aktívan előmozdítani a moszkvai szerződésben meghatározott irányvonal folytatását. Leonid Brezsnyev kiemelte azt a jelentős szerepet, amelyet az SPD és az FDP parlamenti képviselői töltenek be a szovjet-nyugatnémet kapcsolatok fejlesztésében. (MTI)